

Татары помнят Чехова //
Новое русское слово (Нью-
Йорк). 1933. 15 октября.
№ 7567. С. 8.

ТАТАРЫ ПОМНЯТ ЧЕХОВА

«Веч. Москва» от 20 сент. сообщает кое-какие неизветные подробности о пребывании Чехова в Крыму.

Чехов никогда не прерывал связи со своим родным городом — Таганрогом.

Он отсылал туда, в городскую библиотеку из Ялты все книги, получаемые им от отдельных авторов с авторскими надписями, автографами.

Вот некоторые из них:

«Забятая тетрадь». В. Гиляровского со стихотворным посвящением:

Пройдут года. Откроешь ты
Тетрадь случайно пред собою,
И пусть кипучею волною
Воскреснут с прелестью

былою

Далекон юности мечты.

Б а л ь м о н т:

Одному из немногих, читая
кого

Я познал, что красивы людские страдания

И что сладко сплетать из мучений мечтанья,

И что сердце мре не мертво.
Зло самонронизирует Пота-

пенко: «Плохому писателю Антону Чехову — от плодovitого Потапенко».

Даль (Казак Луганский) воспевае: «мудрость» Чехова, сочетающую «лиру с трубкой клистирной».

Тому, который преуспел
И мудро сочетать сумел
Ум пламенный с душою мирной,

Беспечность с жизнью трудной,

Насмешку с милой простотой
И лиру с трубкою клистирной.

Медицина в ялтинской жизни Чехова играла заметную роль, и местные татары, замечает газета, больше помнят Чехова как врача, чем писателя.

Сестра Чехова Мария Павловна, рассказывает:

— Татары часто заходят в дом-музей Чехова, чтобы попросить на время ту или иную необходимую для хозяйственного обихода вещь.

Сейчас дом-музей А. П. Чехова в Ялте превращен в отделение библиотеки «им. Ленина».